



“浙江法制报”微信

法治信访 以民为本 我省启动《信访工作条例》集中宣传月活动 王昌荣出席

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 中共中央、国务院近期印发《信访工作条例》(下称《条例》),自5月1日起正式施行。为广泛宣传贯彻《条例》,在全社会营造学条例、守条例、用条例的良好氛围,6日上午,《信访工作条例》浙江省集中宣传月活动正式启动。省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王昌荣出席,省委副秘书长、省信访局局长王忠志主持。

《条例》发布以来,我省各地各部门精心谋划、扎实推进《条例》学习培训和宣传解读等工作。6日当天,省、市、县、乡(镇、街)四级同时开展以“法治信访、以民为本”为主题的《条例》集中宣传月活动启动仪式,并全天开展集中大

接访、集中接听群众来电、集中网上信访答疑、集中咨询解读。集中宣传月期间,全省各地将组织开展主题培训、微视频征集、主题征文、知识有奖竞赛等“十个一”行动,推动《条例》家喻户晓、深入人心,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

启动仪式后,王昌荣来到省人民来访(联合)接待中心,看望慰问信访干部,现场开展视频督查,察看领导干部接访下访制度落实情况。他指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。《信访工作条例》是全面规范信访工作第一部党内法规,是新时代信访工作的基本遵循,对于坚持党对信访工作的全面领导、理顺信访工作体制机制,具有里程碑意义。全省各级各部门要以排

头兵姿态学习好宣传好贯彻好《条例》,深刻理解《条例》出台的重大意义,深刻领悟《条例》的核心要义和精神实质,切实以高度的责任感和使命感,把《条例》各项规定和要求落到实处。要牢记为民解难、为党分忧的政治责任,坚持人民信访为人民,以“民有所呼,我必有应”理念做好信访工作,切实维护群众合法权益、化解信访突出问题、促进社会和谐稳定。各级信访联席会议和信访部门要充分发挥综合协调作用,加强组织领导,统筹资源力量,推动落实责任、形成合力,构建齐抓共管的信访工作格局。同时要围绕建立信访新秩序,优化信访生态,加强对《条例》实施情况的督促检查。

省信访局王宏、夏文星、应华君、章朝平、李初排、马骏、项洁、朱传日等参加活动。

王昌荣在参加省委政法委机关第四党支部学习时强调 把固定学习日制度打造成机关建设标志性成果

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月6日上午,省委常委、政法委书记王昌荣以普通党员身份参加省委政法委机关第四党支部集中学习,与大家共同学习研讨,畅谈心得体会。他强调,学习本领是党员干部第一位的本领,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以打造机关建设标志性成果为目标,进一步深化落实支部固定学习日制度,教育引导机关党员干部持续掀起党的创新理论学习热潮,强化入脑入心入行,不断提升推动新时代政法工作高质量发展的能力和水平。朱晨参加并讲话。

学习会上,党支部书记陈旭瑾领学了习近平总书记近期一系列重要讲话精神,以及中央全面深化改革委员会第二十五次会议、全省数字化改革推进会、全省城乡社区工作会等会议精神。4名党员结合自身工作实际,谈了学习体会和贯彻落实打算。

在认真听取大家交流发言后,王昌荣对委机关坚持支部固定学习日制度所取得的成效给予充分肯定。他

说,每月一次的支部集中学习坚持了5年,已经成为省委政法委机关政治建设的一项制度安排。要把支部每月一次的集中学习作为一个习惯、一个传统、一项制度坚持下去,特别要把政治理论学习与业务学习结合起来、互相呼应,切实把这项制度打造成为机关建设的标志性成果。

王昌荣指出,学习本领是党员干部第一位的本领,使命越光荣,责任越重大,越要加强理论学习、强化理论武装。要通过学习切实增强政治本领,持之以恒深化争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”活动,引导党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要通过学习切实增强斗争本领,深学笃行党的创新理论,夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基,立足政法机关职责使命,在防风险、保安全、护稳定、促发展上敢于担责、善于履责、全力尽责。要通过学习切实增强为民服务本领,引导党员干部自觉践行以人民为中心的发展

思想,着力解决人民群众急难愁盼问题,用平安、法治守护群众高品质生活,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。他要求,委机关领导干部要当好言传身教的楷模,做到以上率下、言行一致,带头营造积极向上的学习氛围和良好的机关文化。党员干部特别是年轻干部要养成自觉自学的习惯,注重日积月累,提高能力素质,争当堪当重任的时代新人。

第四党支部由基层治理指导室和浙江政法信息管理中心党员同志组成。学习会上,王昌荣还就深化数字法治改革与大家深入探讨交流。他强调,要切实按照省委的统一部署,提高政治站位,增强行动自觉,在学深悟透、知行合一上用真功、见实效,巩固拓展数字法治系统起步早、基础好的先行优势,争当数字化改革排头兵。要紧紧围绕全面深化改革、共同富裕示范区重大改革、数字化改革一体融合推进要求,抓紧梳理一批平安建设、法治建设领域牵一发动全身的重大改革项目,加快攻坚突破,打造更多标志性成果。

王中毅、于万春参加。

浙江大妈家里 住进6个江西小学生 家长万分感激,点赞“跨省网格”

本报记者 汪基建 曹志男 通讯员 郑美建

本报讯 “真的是太感谢徐大妈了,疫情之下,全靠她照顾我儿子,我儿子才有学上。”5月6日上午,在常山县白石镇草坪村浙赣二省交界处,江西省玉山县岩瑞镇太平桥村的姚先生说起9岁儿子上学的事情,对草坪村的徐梅英大妈千恩万谢。

因为距离比较近,姚先生所在村的孩子都在常山县白石镇中心小学上学。去年11月,根据疫情防控要求,浙赣边界实行管控。这样一来,包括姚先生儿子在内的10多名小学生上学成了问题。“跨省网格”网格长应丽是草坪村的,她得知这一情况后,当即决定将这些孩子安置在草坪村。村民徐梅英欣然接收了其中6个孩子,把他们安排在家里住,送他们上下学,还给他们做饭、洗衣,照顾得妥妥帖帖。孩子们能够正常上学,在“新家”也过得很好,姚先生等家长感激之余,大力点赞“跨省网格”。(下转2版)



5月6日上午,东阳市公安局歌山派出所民警再次来到农户家中,给鸡鸭喂食、给庄稼浇水。这家农户因防疫需要,全家被隔离,民警主动帮忙,上门排忧解难。

通讯员 徐步文 摄